容亿投资:"基金+基地"

■记者 刘殿君

作为乡贤企业,容亿投资回归创业 已经4年多了。容亿投资以"基金+基 地"的新模式,将多个项目落户萧山。

通过"基金+基地"模式实践,容亿团 队陆续为我区5G创新谷等引入项目37 个、为全区各产业平台引入项目17个, 项目累计注册资本13.97亿元、总投资超 110亿元。

总规模20亿 在萧山成立中国首支5G产业基金

2020年5月,由容亿投资等联合萧 山区人民政府共同打造的中国(杭州)5G 创新谷落户钱江世纪城,成为浙江"数字 经济"一号工程推动下的又一重要版图。

5G创新谷一期总面积约10万平方 米,按"一院一园一基金+专业机构运营" 模式运营。其中的"一基金"就是由容亿 投资管理的5G产业基金。投资团队所 有成员均有在中兴、华为等全球知名通 信企业15年以上的从业履历,过去数年 也一直从事数字经济产业投资布局,有 着非常丰富的5G及数字经济产业投资 经验及产业资源。

这个中国首支由5G产业背景投资 团队组建和管理、由社会战略投资方与 政府产业基金共同出资的5G产业基金, 重点投资全国范围内的5G上中下游细 分行业龙头企业,携手产业链战略合作 方共同培育千亿级的5G产业市场。

近几年来,容亿投资"以5G基金为 抓手、以5G创新谷为基地",打造5G产

业平台、引领行业发展,通过基金投资助 力企业成长,通过园区建设形成5G产业 生态集聚,用3-5年时间,把中国(杭 州)5G创新谷打造成为全国一流、全球 领先的5G产业高地,助力浙江数字经济 高质量发展。

投资三大领域 助力萧山推进新型工业化

自落户萧山以来,容亿投资重点投 资"硬件新品、芯片&传感器&部件、新能 源"三大领域,精准匹配萧山"2+3+X"先 进制造业集群的产业谋划。

容亿投资"基金(客腾产业基金)+基 地(5G创新谷)"项目落地以来,容腾产 业基金从一期的12亿元规模已经发展 到二期的近20亿元规模。

容腾二号基金组建成立后,继续深 度布局通信、智能汽车、新能源和航空 产业,同时结合新能源、智能化、新材 料、自动化技术发展趋势,挖掘和培育 硬件新品类优质项目和行业数字化及 数字化能力等领先的垂直细分行业独 角兽项目。

容亿投资相关负责人顾巨峰介绍:目 前,容亿围绕萧山新型工业化产业谋划、 新材料产业招引、优质项目招引等方面, 招引了一批优质新型工业化项目落地。 新川电子聚焦纳米级金属粉体的电子级 新材料产业,欧亚新材聚焦PI电子薄膜的 电子级新材料产业,派恩杰聚焦车规级碳 化硅功率芯片的新能源汽车产业。

另外,容亿投资引进的仁芯科技,则 聚焦车规级Serdes芯片的智能汽车产 业,龙兴航电聚焦航空电子的高端装备 产业,行至云起聚焦全屋智能家居的智 能物联产业,太和华美聚焦生物创新药 的生命健康产业。这些优质的数字型高 科技公司,为萧山新型工业化发展作出 了积极探索。

眼下,容亿已经在硬科技和数字科 技形成了自己的生态圈。在数字科技领 域,容亿共投资了多个项目,有80%一 90%的项目获得下一轮融资或者进入 IPO阶段。其中,有多个项目是将大数 据应用于智慧城市、数字政府、公安、运 营商等细分场景。

在硬科技领域,容亿继续重点围绕 通信、5G、汽车上游的芯片器件等布局, 投资了蓝特光学、纳恩汽车、荣湃半导 体、昆腾微电子、至晟微等芯片半导体企 业。在汽车上游产业链,容亿也布局了 近10家企业,涉及汽车各布局的关键元 器件。

项目投资后,容亿投资还与政府、产 业企业建立了深度合作,在投资实践中探 索出一套"基金+基地"多赢生态圈的模 式。目前在地方政府的支持下,容亿在萧 山等地已经建立起多个产业基地平台。

未来,容亿团队将继续为助力打造 萧山"2+3+X"先进制造业集群,为萧山 坚定不移走好新型工业化道路添砖加 瓦,继续贡献"容亿力量"。





平安宣传进社区

近日,党湾镇联合瓜沥交警中队开展"护航亚运·平安宣传进社区" 活动,内容包括电信反诈、交通宣教、禁毒、消防安全等一系列平安宣传。 首席记者 唐柯 通讯员 王啸虎

区总工会开展2023年高温慰问

赋能新型工业化

本报讯(通讯员 漏鑫瑞 记者 童宇 倩) 日前,区人大常委会党组副书记、副 主任,区总工会主席蒋金娥等一行走访慰 问我区重点建设工程、重点企业的一线职 工,为奋战在高温下的一线劳动者,送上 清凉解暑物品和工会娘家人的亲切关怀。

滚滚热浪挡不住城市建设的步伐,在 萧山戴村镇项目施工现场,杭州极电电子 有限公司的建设者们正在工地上挥汗如 雨,加速项目建设。"大家辛苦了!"蒋金娥 一行亲切慰问了一线建设者,关切询问大 家的日常工作强度和后勤保障措施,叮嘱 施工单位要做好防暑降温工作,确保职工 和工地安全,保障建设进度和质量。

随后,蒋金娥一行来到杭州科百特过 滤器材有限公司,实地走访企业职工食 堂、职工宿舍区等。"你们平时住哪里?" "我们住在企业的职工宿舍。"蒋金娥与一 线职工们亲切交谈,在送上慰问品的同 时,感谢他们付出的辛勤劳动,叮嘱大家 要保重身体,注意劳逸结合。

在杭州海天管业有限公司生产车间, 工人们在各自岗位上有条不紊地忙碌着, 生产线上一片繁忙。蒋金娥一行看望慰 问辛勤工作的岗位职工,为他们送上问候 和关怀,同时要求企业高度重视职工的防 暑降温工作,保障安全生产正常进行。

民进市委会调研组来萧开展重点课题调研

本报讯 (通讯员 陈丽君 记者 王俞 榆)近日,民进市委会调研组一行来萧, 围绕"高水平建设'诗路文化·三江两岸' 世界级文化旅游带"重点课题开展实地调 研和座谈交流。区政协副主席、民进区委 会主委陈金良陪同。

调研组一行首先实地考察了位于萧 山的世界旅游联盟总部、湘湖水街、来新 夏书院,乘船考察了湘湖文化旅游带,最 后考察了跨湖桥遗址博物馆、德惠祠、越 王城文旅项目,实地了解三江两岸世界级 文化旅游带萧山段文旅业态、景区开发、

文化活动、重点项目等旅游带建设情况。

在随后的座谈会上,区文旅局汇报 了"诗路文化·三江两岸"推进建设情况, 闻堰街道、义桥镇、湘管委等单位分别汇 报了各自文旅业态、特色打造、文旅融合 建设等情况。调研组专家在认真听取汇 报后,就三江两岸世界级文化旅游带的 建设,围绕文化挖掘培育、老街特色提 升、整体融合发展等方面,提出了自己的 意见建议,并同与会人员进行了深入的 探讨和交流。

区青少年宫义桥分宫开展反诈教育公开课

本报讯 (通讯员 陈佳蔚 记者 童宇 倩) 近日,萧山区青少年宫义桥分宫开展 了青少年阳光成长12355青少年自护课 堂,吸引了萧山区队长学校的100余名少 先队员参加,以及700余人在直播间在线

活动围绕"诈骗与反诈骗"主题,邀请 杭州市人民警察学校训练部三大队副大 队长、心理学硕士、全国公安教育工作突 出教师、杭州市金牌反诈宣讲师任宇波警 官授课。任警官以"心理学"为切入点,生 动讲述了诈骗人员是如何凭借"忽悠"技 能"掏空"大家的钱袋。通过各种真实案 例,帮助队员们学会如何跳出骗子的陷 阱,并识破诈骗的方法和手段。

在交流互动环节,任警官与现场的少

先队员开展了多轮热烈的互动。队员们 不仅学习到了反诈实用的自护知识,答对 题的队员们还获得了反诈宣传小礼物,现 场气氛高潮迭起。"今天的反诈自护课堂 为大家在日常生活中识别、防范电信网络 诈骗,保护好自己、家人和身边人的财产 安全提供了非常重要的指导。"少先队员 代表在讲座结束时总结说。

此次活动由共青团杭州市委主办,共 青团杭州市萧山区委、义桥镇人民政府、 杭州12355青少年服务台、萧山区青少年 宫承办。旨在通过主题讲座、咨询义诊、 团辅课堂、互动实践等形式,邀请儿童青 少年心理发展专家、医护专家、资深青少 年工作者等为大家送上丰富的服务内容, 护航青少年快乐健康成长。

"e起迎亚运,放飞青春梦"系列赛事启动

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 施 意) 日前,由萧山经济技术开发区指导、 信息港小镇主办的信息港小镇第二届"e 起迎亚运,放飞青春梦"系列赛事活动启 动。本次体育赛事活动涵盖羽毛球、乒乓 球、电子竞技、篮球、足球等多种类型的体 育比赛,目前已吸引百余家企业、近千人 参与其中。

此次信息港小镇迎亚运系列赛事活 动,将很好地展现体育精神,持续带起全 民健身的热潮,不断让运动融入小镇创客 青年的生活,让全民健身在信息港蔚然成 风,进一步激发小镇创客青年干事创业的 热情,为"营造亚运氛围、提升亚运热度、 宣传亚运理念、传播亚运文化、弘扬体育 精神"注入青春力量。

萧山:凝心聚力 激发离退休干部党建新活力

■文/孔亮燕

莫道晚霞红似火,夕阳辉映党旗 红。加强离退休干部党建工作是推进新 时代党的建设新的伟大工程重要内容, 也是做好老干部工作的重要保证。近年 来,萧山区委老干部局坚持把离退休干 部党建工作摆在党的建设大局中进行谋 划,用心用情做好离退休干部党建工作, 充分发挥离退休干部党员独特的政治优 势、经验优势和威望优势,引导广大离退 休党员不忘初心、发挥余热,推动我区离 退休干部党建工作焕发新活力。

多措并举 离退休干部党建工作跃上新台阶

为深入贯彻落实《关于加强新时代 离退休干部党的建设工作的意见》精神, 切实提升我区离退休干部党建水平,区 委老干部局联合区委组织部,制定出台 《萧山区离退休干部党建操作指南》,促 进全区离退休干部党支部工作标准化、 实操化。截至2022年底,全区离退休干 部党支部已累计完成规范化建设96个 (含临时支部),规范化创建率达80%,预 计将于今年底实现全区规范化建设基本 全覆盖。同时,全区共有8个支部获评 全省首批"三强六好"离退休干部示范党

退休干部尤其是老干部党员,受党 教育多年,工作经验丰富,群众基础较 好,在老年群体中有着一定的示范带动



首批小区党建工作指导员外出学习考察

作用。老干部退休后,大多在居住地附 近活动,村社成为退休干部就近学习、活 动和发挥作用的有效平台。为此,区委 老干部局积极探索离退休干部社会化管 理,与区委组织部、政法委等部门先后联 合下发《关于开展老干部党员"三服务、 进村社、作奉献"工作的通知》和《关于鼓 励动员退休干部参与基层社会治理的实 施意见》,推进离退休干部党员到所居住 村社报到,在基层社会治理中发挥作 用。截至目前,全区共有2700余名老干 部党员到所居住村社报到并发挥作用。

为创新党建引领小区基层治理,发 挥老干部、老党员在推动小区党建中的 政治优势,我区还创新开展"小区党建工 作指导员"工作,选聘政治素质高、热心 社会事务,有公心、有能力、有威望的老 干部、老党员担任"小区党建工作指导 员",担负起小区党建工作引航、资源力 量联络、基层治理协调、创新创优参谋和 群众工作宣传等工作,为城乡现代社区 建设贡献独特力量。

组织赋能 小区党建工作有了指导员

作为我区首批受聘的"小区党建工 作指导员"之一,今年73岁的张岳祥是一 位有着近40年党龄的老党员。退休后, 他一直热衷于小区内的各项事宜。"我觉 得自己还不老,还能干好多事情呢。来 到北干街道金山西苑社区报到后,我发 现自己能帮着做一些力所能及的事情, 再说我还是一名老党员,更应该在社区 这块新的土地上发挥党员的先锋模范作 用,也算是'可利用的再生资源'了。"从 张岳祥打趣的话语中,可见他坚定初心。

张岳祥家住星河景庭小区,平时在小 区里总能看到他的身影,在一次次的实地 调研中发现小区治理中的不足。去年,他 撰写了一份《星河景庭小区品质提升建 议》,向社区党总支、小区业委会、小区物 业提出了涉及小区综合提升建议 17 项, 内容涉及二次供水改造、金城路北门改 造、垃圾分类工作、消防设施问题、地下车 库改造等方面。同时,他还对小区党建架 构提出了建设性意见,在社区指导下重组 小区业委会党支部,提交小区党员发展计 划,设立关爱一老一小慰问基金等,为助 推小区党建工作注入了新活力。

在临浦镇东麓池社区,今年70岁的 小区党建工作指导员李烈鸿正在张罗社 区老旧小区改造的各项工作。"今天下午 我们刚刚召开了一个协调会,邀请了镇 里的相关领导和社区居民代表坐下来共 同商讨,一方面是充分听取居民在老旧 小区改造过程中的意愿和需求,另一方 面也是向居民传达老旧小区改造的必要

性和施工情况等。"

李烈鸿说,小区党建工作指导员的 身份让他多了一份责任。上任两年来, 他时常召集社区里的老党员代表、各楼 栋小组长不定期开展"小板凳座谈会", 及时收集社区群众意见,反映给社区党 委。在他的带领下,老党员们还自发成 立了清洁家园服务队、金手指维修队、和 事佬调解队等,协助社区提升环境。"作 为一名党员,为社区居民服务就是我的 使命,要共同把小区建设好、管理好,我 才对得起党员的身份。"

党建引领 金秋驿站里建起了流动党员驿站

党员流动到哪里,党的建设就跟进 到哪里,服务就延伸到哪里。今年年初, 为进一步加强基层党建工作,做好流动 党员的管理和服务,城厢街道休博园社 区金秋驿站内,流动党员驿站正式启用, 成为流动党员的"暖心之家"。

作为老干部们继续发光发热的主要阵

地,休博园社区金秋驿站是我区首批市级 金秋驿站。驿站坚持"党建+"模式,充分发 挥老干部在社区基层治理中的积极作用, 打造成为老干部发挥余热的集结地。

朱伟中是休博园社区金秋驿站的站 长。去年11月,在朱伟中的牵头下,发动社 区业主共同出力,历时4个月,筹集资金14 万余元及物资若干,对小区架空层进行改 造,成立休博园社区金秋驿站文化活动中 心,下设"银辉"工作室、承德国学社等多个 老干部工作室,为社区居民提供喝茶谈心、 乒乓健身、歌舞演练、学习阅读等服务功能。

据休博园社区书记王玲玲介绍,社 区流动党支部共有流动党员80余人。如 今,随着休博园社区流动党员驿站落户 金秋驿站内,又赋予了这块集结地新的 使命和任务。"平时,金秋驿站里的老党 员们协助社区管理,化解社区矛盾,协调 各方关系,是活跃在基层治理中的一支 重要力量。如今,流动党员驿站的设立, 不仅为社区里的流动党员提供关爱保 障、健康护航、党组织生活等服务,也便 于更好地聚集起一些有能力、有特长、有 干劲的流动党员,更好地发挥先锋模范 作用。"王玲玲这样说。

